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1) Due sfere di titanio si avvicinano a uguali velocita scalari e si scontrano frontalmente, in un urto
elastico. Dopo l'urto una delle due sfere con massa 300 g rimane ferma.
a) Qual & fla massa dell’altra sfera?
b) Qual & la velocita del centro di massa delle due sfere se la velocita iniziale di ciascuna & 2

m/s? (5 punti per ciascuna domanda).

2) Nella figura poniamo che la harra sia omogenea di peso 200 N e lunghezza L=3.0 m. ll filo & in grado di
sopportare una tensione massima di 500 N e 6=30".

a) Sela massima distanza x a cui possiamo porre il blocco senza che il filo si rompa & x=1.0m,
quanto vale [a massa del blocco (5 punti).

b) Con il blocco sistemato in questa posizione, quali sonc le componenti orizzontali e verticali
della forza esercitata sulla barra dal perno in A? {punti 5).

3) Una ruota di raggio 0.2 m & montata su un asse orizzontale privo di attrito. Una corda priva di
massa avvolta intorno alla ruota porta fissato all’estremita libera un oggetto di massa 2.0 kg che
scivola senza attrito gili per un piano inclinato di 20° rispetto all’orizzontale, come mostrato in
figura. L'oggetto scende lungo il piano inclinato con un’accelerazione di 2.0 m/s’.

a. Qual & il momento di inerzia della ruota intorno al suo asse di rotazione? (punti 6)

b. Se il blocco & inizialmente fermo e la velocita angolare iniziale della ruota & nulla, ponendo
sempre I'accelerazione del blocco a 2.0 m/s®, quanto tempo impiega la ruota a compiere un
giro completo? (punti 4)
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